

# ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 132 (366)

Среда, 29 декабря 1937 г.

Год изд. 5-й

Добыча сланца за  
21, 22, 23, 24 и 25  
декабря

Шахта имени С. М. Кирова 21 декабря выдала на-гора 384 тонны сланца, 22 декабря — 544 тонны, 23 декабря — 516 тонн, 24 декабря — 620 тонн, 25 декабря — 638 тонн.

Суточное задание на декабрь — 1225 тонн.

Второй рудник, 21 декабря выдали сланца не было, 22 декабря выдал на-гора — 48 тонн сланца, 23 декабря — 75 тонн, 24 декабря — 36 тонн, 25 декабря выдали не было.

Суточное задание на декабрь — 65 тонн.

Шахта имени С. М. Кирова, 21 декабря прохождения не было, 22 декабря — пройдено — 11,1 метра, 23 декабря — 14,1 метра, 24 декабря — 15,5 метра, 25 декабря — 16 метров.

Суточное задание по проходке за декабрь — 20,3 метра.

Второй рудник, 21 декабря прохождения не было, 22 декабря пройдено — 2,6 метра, 23 декабря — 4,2 метра, 24 декабря — 1,7 метра, 25 декабря прохождения не было.

Суточное задание по проходке на декабрь — 18,3 метра.

Отгружено сланца потребителям: 21 декабря — 341 тонна, 22 декабря — 253,5 тонны, 23 декабря — 260,5 тонны, 24 декабря — 250,5 тонны, 25 декабря — 152,5 тонны.

Суточное задание по погрузке на декабрь — 806 тонн.

Федотов и Гуревич  
работают  
по-стахановски

Бурильщики электросверла Федотов и Гуревич, готовясь достойно встретить новый год, первый год третьей сталинской пятилетки, показывают хорошие образцы стахановской работы. Например, работая в третью смену (участок № 2), обурили лаву, дав 125 погонных метров при норме 60 погонных метров, этим самым выполнив сменную норму на 208,3 проц.

ИХ

ПЯТЫЙ ТИРАЖ  
25 декабря в Ворошиловграде начался пятый тираж "Займа второй пятилетки" (выпуск четвертого года). В этом тираже будет разыграно 1 миллион 60 тысяч выигрышей на общую сумму 173 миллиона 920 тысяч рублей.

Чтобы участвовать в тираже, многие задержатели спешат выкупить свои облигации, под залог которых они получили ссуды в сберегательных кассах.

Из Ворошиловграда таблица тиража будет доставлена в Москву и отсюда передана в Ленинград по фельдшерскому агентству.

## Достойно встретить первый стахановский год третьей сталинской пятилетки

Стахановцы вагонщики, бурильщики, врубмашисты шахты им. С. М. Кирова, готовясь достойно встретить первый стахановский год третьей сталинской пятилетки, и несмотря на ряд неполадок, мешающих работать по-стахановски, показывают хорошие образцы работы, выполняя сменные нормы на 180—200 процентов.

Стахановская бригада вагонщиков тов. Капищникова, работая в третью смену в лаве № 3 (участок № 2) в количестве семи человек 26 декабря выдала на-гора 93 вагончика сланца при норме 52,5 вагончика на бригаду, выполнив сменную норму на 180 процентов.

Хорошо работала в этот день подготовительная бригада вагонщиков-стахановцев тт. Гончарова и Кузьмина, которые, работая во втором участковом штреке, за смену выполнили более двух норм, загрузив 34 вагончика сланца при норме 15, выполнив дневную норму на 226 процентов.

По-стахановски работают бурильщики электросверла тт. Матрохин и Шатилов, которые в последнее время обуивают лаву, давая 115—125 погонных метров в смену при норме 60 погонных метров. Например, 26 декабря в лаве № 3 пробурили 114 погонных метров, выполнив дневную норму на 190 процентов. Также образцово работают стахановцы-врубмашисты Ряшенцев и Макаров, выполняющие норму выработки на 200 процентов.

Попрежнему хорошо работают стахановцы-вагонщики Баранов и Афанасьев. 26 декабря, работая в северо-западном штреке, выдали на-гора 32 вагончика добычи при норме 15 вагончиков, этим самым выполнив сменную норму на 213 процентов.

В этот же день хорошо отработали вагонщики Круталевич и Степанов, выполнив две нормы, дав на двоих 32 вагончика добычи.

## Закрепить достигнутые успехи в агитационно-массовой работе

Товарищ Сталин на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) говорил, что "...пока большевики сохраняют связь с широкими массами народа, они будут непобедимыми. И наоборот, стоит большевикам оторваться от масс и потерять связь с ними, стоит им покрыться бюрократической ражавчиной, чтобы они лишились всякой силы и превратились в пустышку".

Об этих указаниях товарища Сталина должен помнить каждый коммунист и комсомолец. Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР показала огромный политический подъем масс в стране.

Партийный комитет, вся партийно-комсомольская организация комбината в эти дни шла в шахты, цеха, бараки. В массу они несли живое большевистское слово, разясняли Стalinскую Конституцию, рассказывали о кандидатах в Верховный Совет и агитировали за них. В этой ра-

боте расли и крепли партийные и беспартийные большевики.

Кто не знает лучшего агитатора большевика тов. Кубареву В., Семенова, Тихонова, Симонова, Богданову и десятки других партийных и непартийных большевиков

Многие из агитаторов расли вместе с массами. Товарищи Семидодский, К. Трунова и другие ни-

когда не выступали на собраниях, стояли в стороне от агитационной работы. Теперь они намного выросли. Они ясно, толково рассказывали рабочим в беседе на собрании о Стalinской Конституции, о новом избирательном законе, о событиях в Испании и Китае.

Такое состояние агитмассовой работы у нас на комбинате характеризуется тем, что партком, комитет ВЛКСМ и рудком не закрепили достигнутых успехов на этом участке работы.

Нужно немедленно перестроиться всей нашей общественности и повернуться лицом к агитационно-пропагандистской работе, организовать агитколлектив, систематически организовывать с ними учебу, обеспечить агитаторами бараки, чтобы наш рабочий учился и получал ответы на все волнующие его вопросы в повседневной жизни.

Руководители комбината, отвечайте на письма рабочих

Несмотря на неоднократные запросы, посланные редакцией газеты "Ударник сланца" к руководителям комбината о принятых мерах по помещенным в газете заметкам, до сих пор еще ответов в редакцию не поступило. Руководители комбината продолжают упорно отмалчиваться и не желают сообщить газете о принятых мерах. Такие руководители, как тов. Куракин (управляющий комбинатом) не ответивший на заметку "Проходимцы на лесозаводе", тов. Ковтун (председатель рудкома), не ответивший на заметку "Помощь от рудкома", тов. Попов (заведующий здравоохранением), не ответивший на заметку "Несчастный случай в шахте", тов. Меркулов (управляющий шахтой имени С. М. Кирова), не давший ответа на заметку "Когда будет инструмент в шахте", и ряд других руководителей, смотрящих на запросы редакции сквозь пальцы, до сих пор ничего не сообщили.

Редакция считает такое отношение руководителей комбината к рабочим письмам совершенно недопустимым. Рабочие, помещающие или иные заметки, хотят знать, что сделали руководители по данным заметкам.

Поэтому редакция еще раз напоминает вышеуказанным товарищам сообщить через газету о принятых мерах.

Редакция.

## Близ Гибралтара задержан советский пароход

По сообщению французского агентства Гавас, советский грузовой пароход "Щорс", находившийся близ Гибралтара, 23 декабря передал по радио, что он задержан и отведен в Сеуту.

(ТАСС).

## За работу Осоавиахима все должны отвечать

К моменту созыва областной и окружной конференции Осоавиахима на Сланцах насчитывалось 17 первичных организаций.

Сейчас же, при проверке выполнения решений областной и окружной конференции выяснилось, что из 17 первичных организаций хорошо работают только семь, остальные же не ведут никакой работы.

Справивается, почему получился такой перелом в работе оборонных организаций?

Наша руководители общественных организаций привыкли смотреть на оборонную работу сквозь пальцы, они привыкли отсиживаться в своих кабинетах, привыкли всю

### НЕ ОБЕЩАТЬ, А НУЖНО ДЕЛАТЬ

Вот уже скоро два месяца, как я не получаю от комбайтотдела дров. Несколько раз я обращался к комманданту Ляхову, но тот только записывает в книгу, а дров все не привозит. Так коммунальщики заботятся о живых людях. Они знают только обещать, но меря не принимают. В комнате у меня очень холодно, даже заболели дети.

Управление комбината должно принять самые серьезные меры к обеспечению трудящихся дровами.

Рабочий Сергеев.

оборонную работу сваливать на председателя совета:

— Он человек освобожденный, так пусть и занимается этими делами.

Такие разговоры пользы не приносят, а только вредят. Один председатель без помощи общественных организаций работу не наладит. Нужна практическая и повседневная помощь общественности, партийной и профсоюзной организаций. Нужно поставить оборонную работу так, чтобы ни один коммунист, ни один член профсоюза не был вне рядов Осоавиахима, чтобы сланцевый комбинат стал передовым предприятием в деле укрепления обороноспособности страны.

Калашников

### Нехватает сланца

Работая в лаве № 3 (второй участок северного крыла), мы, бригада вагончиков в количестве шести человек, выдаем в смену не больше, как по 10—12 вагончиков на человека.

Надо отметить, что в последнее время нам не дают возможности полностью использовать положенное по норме рабочее время.

Причины, из-за которых приходится часто терять драгоценное рабочее время, это—необеспечение на смену добычей, а также нередко приходится простоять из-за ненормальной подачи порожняка. С освещением тоже не совсем благополучно.

Вот все эти причины не дают работать по-стахановски.

Мы требуем от администрации участка в кратчайший срок ликвидировать все недостатки, тормозящие нормальную работу бригады.

В свою очередь, мы обязуемся встретить новый год, первый год третьей сталинской пятилетки, новыми показателями своей работы.

По поручению бригады вагончиков бригадир Байков.

### “Бухгалтерия” комбайтотдела

Из года в год комбайтотдел высчитывал с трудящимися комбината деньги за амортизацию имущества, которым они пользовались. Многие рабочие и служащие уже рассчитались, выплатив всю стоимость имущества, но комбайтотдел настолько запутал свою “бухгалтерию”, что за один стул берет по два-три раза.



Рабочий: Нет, не буду я платить третий раз за ломаный стул, уж лучше буду сидеть на полу.

### Что будет в клубе

31 декабря в Центральном клубе партийным, рудничным и комсомольским комитетами устраивается молодежный вечер встречи Нового года, первого года третьей сталинской пятилетки.

На этот вечер приглашаются гости, вновь прибывшие ленинградские комсомольцы и красноармейцы Н-ской части.

В программу вечера входят следующие номера: концерт силами Центрального клуба, танцы под духовой оркестр, пляска на призы, массовые танцы. Будет открыт также большой буфет.

Начало вечера в 8 часов. Вход по пригласительным билетам.

На заметку

приобрести аптечки в шахту помещенную в газете “Ударник сланца” (№ 129 от 18 декабря) сообщаю:

Аптечки для шахты должен приобрести хозяин шахты, в данном случае тов. Меркулов. Но аптечки одни в шахте будут стоять бесполезно, так как нужны люди, которые были бы в курсе этого дела, могли бы оказать первую помощь.

Мною, зав. медпунктом горного цеха, было сделано неоднократное напоминание тов. Меркулову о приобретении аптечек, а также говорил об этом на комсомольском собрании, где просил также и о выделении людей на эту работу.

Тов. Меркулов и комсомольцы горного цеха внесли предложение, чтобы этим делом занимались кладовщицы подземных кладовых, которые постоянно бывают на одном месте, для чего следовало их ознакомить с элементарными приемами оказания первой помощи. Но это предложение в жизнь не приводится.

Зав. медпунктом опытной шахты Павлов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

29 декабря в 7 часов вечера в помещении клуба (большой зал), состоится расширенное заседание пленума рудкома. Повестка дня:

1. О реализации приказа наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича. Докладчик т. Курасин.

2. О выборах правлений клубов. Информация зав. клубом т. Таубина.

3. Об организации страхового совета. Инф. т. Кудряшов.

4. Разное. Приглашаются рабочие, ИТР и служащие.

Рудком.

Врио. отв. редактора И. МАКАРОВ.

### На строительство требуются

плотники, каменщики, штукатуры, бетонщики, строители всех специальностей

### ТАКЖЕ НУЖНЫ

ВОЗЧИКИ и ГРУЗЧИКИ  
для работы в транспорте

СОСО ОПЛАТА ТРУДА СДЕЛЬНАЯ ОСОО

Рабочие обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями.

С предложениями обращаться на ст. Сланцы, деревня Никольщина, Стройтельный участок.

### ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 6 месяцев . 4 р. 50 к.  
на 3 месяца . 2 р. 25 к.  
на 1 месяц . — р. 75 к.

Подписка принимается почтовыми агентствами, письменными и редакцией газеты “Ударник сланца”.

### НА ГАЗЕТУ

СПЕШИТЕ  
ПОДПИСАТЬСЯ  
НА 1938 ГОД  
“Ударник сланца”  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 10 РАЗ В МЕСЯЦ В ЧЕТЫРЕ ПОЛОСЫ